



四川省供销社系统

发挥“三农”压舱石作用 积极保障春耕农资所需

□本报记者 李艳文 冯庄/图

当前正是春耕备耕的关键时期，四川省供销农资集团旗下邦力达农资连锁有限公司作为四川省供销社下属社有企业，积极发挥“三农”压舱石作用，加紧组织化肥调运、储备和供应工作，助力春耕备耕顺利进行。

清点物资、开单、备货、装车……邦力达农联成都仓储中心的工作人员伍勇与同事们一大早就忙活起来了。正在装车的这批化肥是成都市青白江区客户邓光顺通过电话预约订购的。与邓光顺一样，成都市金堂县的客户也将在同一天收到自己所订的化肥。

“近期已经组织集中入库化肥农药4000吨，能够保障成都及周边地区5-8万亩春耕用肥需求。”据邦力达农资技术服务有限公司总经理董安星介绍，后续邦力达农联成都仓储中心将根据春耕需要及出库情况持续组织货源，以保障周边春耕农资供应。

由于受前段时间低温阴雨天气的影响，今年春耕备耕与往年相比进度较慢。据最新气象预报显示，成都的气温将逐步回升，春耕备耕正当时，田间地头农民翻地、施肥、覆膜的场景将随处可见，最美春耕图将在广袤大地上徐徐展开。

天府新区太平镇二郎村的村民李在刚是天府新区农资放心店的老顾客，春耕季节一到便到门店为今年种植的六七亩桃子树和枇杷树准备前期肥。“一亩地用量为一包，是喷洒型的。”天府新区农资放心店老板叶云洪根据客户李在刚



的需求向其推荐了邦力达农联农业技术服务有限公司生产的速行磷钾，并耐心指导喷洒时间和用量。

“目前气温还比较低，到门店购买化肥的农户不多。预计高峰在3月中旬至4月中旬。”为了满足周边农户的用肥需求，叶云洪门店现储备化肥4-5吨，各类农资能满足3-5月的春耕使用，且保持价格平稳。

“六七亩的果树所需要的化肥现在已经准备了一大半，等这几天天气升温就要开始忙着施底肥了。”李在刚早在前

段时间提前向天府新区农资放心店预定了一部分化肥，其中尿素占一半，零售价格为120元/袋。他告诉记者，门店销售的化肥农药品种齐全，需要的都能买到，虽然部分化肥价格较往年同期有所上涨，但这两月还比较稳定，品质也有保障。通过均衡营养科学施肥技术，对于产业发展和果农收益具有重要的作用。现在李在刚一家靠种植果树一年收入有十几万元。

随着农业科技化水平的提高，插秧机、植保无人机、测土配方等农业“黑科

技”已成为种粮大户的“标配”。邦力达农资连锁有限公司创新农技服务，建成400多人的服务团队，进村入户开展农技服务，为农户讲解种植技术、病虫害防治技术、修剪技术、施肥要点等知识，培训农民1.5万人次。同时积极开展农业社会化服务，如育苗、机耕、机播、机收、配肥、飞防、烘干以及粮食的收储及销售等，年作业服务面积7万余亩。

趁农时、备农资、送农技……这里助农春耕有“实招”。记者从四川省内各地农资门店了解到，目前省内化肥、农药市场价格较去年同期有不同程度上涨，全省供销社系统正积极抓好春耕农资供应工作，采取多种措施稳价保供，为春耕生产提供有力保障。

“为做好春耕保供，四川省供销农资集团在省社的统一安排部署下，在储备期已完成化肥调入52.1万吨，目前可调配的库存化肥农药20.2万吨。”如何保障农资供应，平抑市场价格？邦力达农资连锁有限公司总经理谢文明表示，下一步将继续加大资金保障，发挥上游资源的集成优势，根据春耕用肥需求，优化品种配置，充分保障全省的春耕化肥需求。针对农户关注的价格问题，四川省供销社相关负责人表示，目前，各地正加紧组织化肥、农药、农膜等重要农资调运、储备和供应工作，积极保障四川省春耕农资所需。后期，在国家保供稳价综合政策和充足原材料供应下，预计价格稳中向好。

贵州省岑巩县 开展农资打假行动 助力春耕备耕



一年之计在于春，春耕备耕正当其时。

为严厉打击制售假冒伪劣农资违法行为，全力保障春耕备耕生产，近日，贵州省岑巩县农业农村局在全县开展农资打假集中专项整治行动，严防查处不合法经营行为，依法没收伪劣产品，有效保障农资产品安全与市场稳定性。

连日来，岑巩农资打假执法检查组深入乡镇、街道等地开展专项集中整治行动。每到一家农资经营店，工作人员都详细查看登记营业执照、农药经营许可证、农资台账等信息，向农资经营商讲解合法安全经营有关规定，并开展业务培训。

“今天，县农资打假执法检查组来到我店，就农资产品的进货渠道、销售情况，每种产品的适应地区等作了培训，并对农资台账、销售发票等

进行了检查监督。”岑巩县注溪镇农资经销商杨秀勇说，“我将按照培训要求，依法依规进货、销售，持续规范经营，绝不拿假农资坑害农友。”

据了解，为规范农资经营秩序，稳定农资市场，岑巩以种子、肥料、除草剂等为主，突出抓好重点市场、重点季节、重点环节的查处工作，通过在全县范围内开展为期三个月的农资打假专项整治行动，对农资店面进行拉网式检查，严把市场准入关以及生产、流通、使用三个关口，确保农资产品安全。目前，“农资打假”专项整治行动正在持续开展。

据了解，今年以来，该局共出动执法人员100人次，没收假劣农资13公斤。整顿农资市场21场次，检查农资经营户132户次，检查农产品生产基地和规模种养殖户12户次。

通讯员 代政贤

探索构建“一网多用”体系 推进农业多元化服务 四川什邡市供销社召开社会化服务体系建设座谈会

□冉晨辰 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为推动四川什邡农业现代化的发展，建立健全农业社会化服务体系，不断提升什邡农业社会化服务水平，充分发挥供销合作社在促进小农户和现代农业发展有机衔接方面的独特优势，近日，什邡市供销社召开推进社会化服务体系座谈会。什邡市供销社理事会主任李鉴、副主任王祝涛及监事会副主任王辉出席。

座谈会上，王祝涛传达了相关文件精神，具体介绍讲解了新型农业社会化多元服务方案，提出全市供销社系统要利用供销社基层组织网络基本完善的优势，推进建设综合性、规划化、可持续的综合性社会化服务体系，针对各类新型农业经营主体及小农户在农业生产、农资配送、金融服务等方面的服务性社会化的服务，有效发挥为农服务基层作用。

会议指出，什邡市供销社将坚持为“三农”服务原则，明确标准、强化措施，充分发挥供销合作社组织体系比较完整、经营网络比较健全、服务功能比较完备的优势，构建以供销社为主导、合作经济组织为基础、基层供销组织为骨干、其他社会力量为补充的新型农业社会化服务体系，推动供销合作社由流通服务向农业社会化多元服务延伸，向全方位城乡社区服务拓展，切实促进小农户和现代农业发展有机衔接中更好地发挥作用，为全市乡村振兴作出积极贡献。

农技园地

蓝莓花期管理重点

蓝莓属异花授粉植物，开花授粉期对环境条件要求较为严格，因此，搞好大棚栽培蓝莓花期管理，对保证蓝莓产量至关重要。

四川省蓝之美农业科技有限公司为种植户提供技术服务和全程管理服务，其中包括蓝莓具体的种植方案以及植前、植中、植后的各项技术指导和培训。

就花期管理等种植户需要了解的相关知识，近日，四川省蓝之美农业科技有限公司相关工作人员给出了自己的建议。

开花前管理

1、温度管理

开花前棚温不能过高，以免开花太急、花器发育不好、开花不整齐，坐果率低。晴天白天温度保持20-28℃，最高不超过30℃；夜间尽量保温。

2、花前复剪

根据估产进行花前疏花，主要疏除生长结果枝上过多的花芽，一般中庸结果枝留3-4个花为宜，疏除病弱花、畸形花及过密的花。

3、施花前肥

在花芽膨大期结合浇水施用花前肥，以氮磷钾钙硼等营养为主，建议在能看到40%-60%花苞的时候，每亩滴灌嘉美红利1袋+海力宝2-3公斤，为蓝莓开花结果提供充足养分，提高蓝莓花质量和坐果率。

4、花前喷硼钙营养

为增强花期抗逆性、促进花芽发育及提高授粉结实率，在花前喷施1000倍液嘉美脑白金1-2次。可使用1000倍液嘉美脑白金对枝梢部均匀细致喷雾。

5、病虫害防治

主要防治蚜虫，可用10%吡虫啉可湿性粉剂1000倍液或10%氟啶虫酰胺3000倍液或25%吡蚜酮1500倍液+嘉美金点1000倍液喷施，交替用药，每10-15天一次，在开花前喷雾防治。

开花授粉期管理

1、温度管理

开花期晴天白天温度22-24℃，最高不超过26℃；夜间尽量保温，以10-14℃为宜。昼夜温差10℃左右为

宜，阴天也要保持3-5℃温差。

2、授粉

蓝莓自花结实能力差，需进行辅助授粉。蓝莓授粉常用蜜蜂和熊蜂。当大棚内蓝莓有花开放时就应及时放入。当80%落花时移走蜂箱，使晚开的花因不能授粉而脱落，从而使采收时成熟一致。

花后管理

1、温度管理

开花后为利于果实膨大，晴天宜采用变温管理技术：即白天13:00之前25-30℃，13:00至天黑18-24℃，夜间12-18℃。昼夜温差保持12-15℃为宜。要防止棚内白天温度过高，棚温过高会造成新梢徒长，对膨果不利。

2、适时浇水施肥

开花后要及时结合浇水施膨果肥，施肥禁用硝态氮和含氯的肥料。可用有机营养套餐肥嘉美红利、海力宝和赢利来等膨果肥，每亩交替滴灌嘉美红利1袋+赢利来4-5公斤或嘉美红利1袋+海力宝2-3公斤，促进幼果生长，膨大和着色增甜。棚内空间相对湿度控制在75%左右为宜。

3、病虫害防治

大棚栽培蓝莓易受蓝莓灰霉病危害。预防蓝莓灰霉病发生危害，一是在败花期采用振动脱落花瓣、分期分批及时摘除粘连在幼果上残留在花瓣和柱头、振动脱落花瓣宜在下午进行，对病果、病花、病叶和病枝要及时摘除；二是在开花前后各喷一次50%啶酰菌胺(凯泽)或50%腐霉利(速克灵)或25%啶菌恶唑(菌思奇)+嘉美金点1000倍液预防。

何文

达州市供销社

强化干部职工纪律意识 营造风清气正良好环境

为确保机关干部“四心”作风问题教育整顿工作落到实处，四川省达州市供销社采取四项举措大力推进，求质求效，在干部职工中深入开展。

一是深入进行问题查改，提升担当作为。达州市供销社第一时间召开动员大会，成立工作领导小组，制定实施方案，由班子成员领导，党建办(人事科)牵头，相关科室配合实施，组织机关干部对照“四心十查”深入查摆问题，广泛征求各方意见，深刻分析问题产生根源，将查摆出的问题逐一列入清单，全力抓好整改落实，做到立说立改、边查边改。将查改问题与推进工作

有机结合，把问题导向、实践导向、目标导向贯穿机关干部“四心”作风问题教育整顿的始终，把立足点放在解决突出问题上，把着力点放在推动发展上，助推供销事业迈上新台阶。

二是扎实加强本领学习，树立干事雄心。始终把抓好学习放在重要位置，持续开展党史学习教育，用理论武装干部头脑，坚定理想信念、提升业务水平，提振干部职工干事创业的信心，增强打造一流的干部队伍、一流的行为形象、一流的组织体系、一流的服务平台、一流的改革成果“五个一流”的底气与争创西部一流供销社的志气，多向群众学习，深入实际了解群众的困

难，通过解决实际问题来亲近群众、联系群众、服务群众，用真心、贴心、尽心来为群众排忧解难。

四是持续强化监督管理，促进遵规守纪。时刻坚持把监督立在前面，成立机关干部“四心”作风问题教育整顿工作督导组，建立健全“日考勤、月通报、季评比”的考核考核机制，将对干部作风问题的监督检查作为日常工作来抓，发现问题及时提醒，触及纪律及时处理，防止小问题演变成大错误。强化干部职工纪律意识，保障系统健康运行，营造风清气正的良好环境。

通讯员 杨钦淞